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題目一題目一題目一題目一：：：： 

台中公司民國 99年度損益表及 99年 12月 31日資產負債表中之各項比率如下： 
台中公司 
損益表 

民國 99年度 
銷貨收入淨額  100.0 % 
銷貨成本  (60.3)  
銷貨毛利  39.7  

營業費用  (27.5)  
利息費用  (1.7)  
稅前淨利  10.5  
所得稅費用  (4.2)  
淨利  6.3 % 

台中公司 
資產負債表 

民國 99年 12月 31日 
現金 3.5 % 流動負債 10.4 % 
短期投資 1.8  應付公司債，10% 29.4  
應收帳款淨額 7.3  普通股股本，面額$10 33.0  
存貨 8.1  資本公積－普通股溢價 10.8  
財產廠房及設備 79.3  保留盈餘 16.4  
資產總額 100.0 % 負債與股東權益總額 100.0 % 

 
其他資料： 
1.民國 99年度之稅前淨利為$3,196,200，普通股股本$7,854,000。 
2.該公司普通股全年發行且流通在外，當年並無庫藏股，99年底每股市價$35。 
3.民國 99年 1月 1日之存貨為$2,150,000、股東權益為$13,080,000、資產總額 
為$22,400,000，全年營業天數 365天。 

試求下列各項財務比率或指標：（如無法整除則計算至小數第 2位） 
（一）本益比【10分】 
（二）流動比率【5分】 
（三）存貨平均週轉日數【5分】 
（四）負債比率【5分】 

 

 

題目二題目二題目二題目二：：：： 
高雄股份有限公司在台北銀行有一支票存款帳戶，相關資料如下： 
1.民國 99年 11月底銀行調節表內列示如下內容： 

銀行對帳單餘額 $500,000 
加：在途存款(11/30) 80,000 
減：未兌現支票 (150,000)
調節後銀行餘額 $430,000 

2. 12月份公司現金簿內列示： 
本月存入 $5,275,880 
本月支出 4,954,200 
銀行存款餘額 751,680 

12月底銀行送來對帳單列示： 
本月存款 $5,260,000 
本月支出 4,896,000 
存款餘額 864,000 

3.經查發現下列未入帳項目及錯誤事項： 
(1)公司12月底送存現金$100,000，銀行尚未入帳。 
(2)公司已簽發支票中有三張，持票人尚未兌領，分別是： 

#1202 $110,000 
#1206 60,000 
#1208 50,000 

(3) 12月底，台北銀行為高雄股份有限公司託收$4,000之應收票據，加計$160之利
息。銀行收取託收手續費$40，該票據之前並未記錄應計利息。 

(4)退回的已兌現支票中發現其中一張由鳳山公司所簽發、支付林大德先生的支票
$8,000，但銀行卻誤扣高雄股份有限公司的帳戶。 

(5) 12月31日銀行對帳單顯示有一張存款不足支票$1,600，係客戶張大能先生簽發償
付高雄股份有限公司之貨款。 

(6)銀行扣當月份帳戶處理手續費$100，並代扣郵電費$1,100。 
(7)有一張償付貨款之支票，面額$31,000，公司帳上誤記為$30,000。 

試作： 
（一）編製高雄股份有限公司民國 99年 12月份之銀行調節表（調節至正確餘額）。 

【20分】 
（二）記錄 12月底應有之調節分錄。【5分】 

題目三題目三題目三題目三：：：： 
假設中央銀行在市場上向投資人王小明購買了一百萬元的政府公債，王小明將該筆資金

存入他的往來銀行大發銀行。 
（一）請問銀行體系中的準備(reserves)數量與貨幣基數(monetary base)如何變動？並

請將央行、大發銀行與王小明三者的 T字帳(T-account)變動情形列出。【8分】 
（二）假設其他條件不變，若台灣的貨幣乘數(money multiplier)大約為 2.5，則央行上

述的舉動會使貨幣供給增加多少？央行此舉為貨幣政策工具中的哪一種？【4分】  
（三）央行另外兩種主要的貨幣政策工具為何？請簡要說明並分析此三種貨幣政策工具

之優劣。【13分】 

題目四題目四題目四題目四：：：： 
若下列三種不同債券之面值(face value)皆為$10,000，票面利率(coupon rate)皆為

10%，到期日(maturity date)皆為 10 年：債券 A 目前的市場價格為$8,000，債券 B 目前的
市場價格為$10,000，債券 C目前的市場價格為$12,000。 

（一）請說明何謂當期收益率(current yield)？上述債券的當期收益率各為何？ 
【10 分】 

（二）請說明何謂到期收益率(yield to maturity)？上述何種債券的到期收益率最高？為
什麼？【10 分】 

（三）請簡要分析當期收益率與到期收益率之間的關係。【5 分】 


